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ANNOTÁCIÓ 

A Dunakeszi Duna-part rendkívül fontos szerepet tölt be a város életében, mivel ez az egyetlen, 

ismert természetes vízparti rekreációs lehetőség a területen. A város dinamikus fejlődése miatt 

egyre többen keresik fel kikapcsolódás céljából. Ugyanakkor ez a népszerűség konfliktusokat 

is generál, hiszen a nagy látogatottság miatt előfordulhatnak a nyugalom és a természeti értékek 

megőrzésével kapcsolatos problémák. A szakdolgozatban bemutatott javaslatok célja éppen 

ezeknek a konfliktusoknak a feloldása. Ha az emberek több vízparti rekreációs lehetőség közül 

tudnak választani, kevesebben fogják a Duna-partot látogatni, így csökken a zsúfoltsága. Az 

általam vizsgált területek a Duna menti öntés terület, a Mogyoródi-patak dunakeszi szakasza és 

a dunakeszi lápterület.  Ezeken a területeken olyan rekreációs lehetőségeket dolgoztam ki, 

amelyek megőrzik a terület természeti egyensúlyát és nyugalmát.  

A javaslatok közös vonása, hogy lehetővé teszik Dunakeszi rejtett víztestjeinek elérhetőségét 

gyalogosok és kerékpárosok számára is könnyen megközelíthetővé válnak, miközben egyedi 

hangulatú és funkciójú területek alakulnak ki. A Mogyoródi-patak mentén egy csendes 2 km-

es sétány javaslatát dolgoztam ki. A természetközeli anyaghasználat mellett, megemlítem a 

kezelési terv fontosságát a hazai fajok es a természetes vegetáció védelme érdekében. A 

lápterületen található Teknős tanösvény egyszerűbb elérésére is vonatkoznak javaslataim, úgy, 

mint például kerékpárút és tároló kiépítése, valamint oktatási szempontú fejlesztésére is. A 

Duna öntésterületére tematikus közösségi kertet javasoltam, dunakeszi családok és óvódák, 

iskolák számára. 

Az autómentes elérésen kívül szintén fontos közös tulajdonsága a javaslatoknak, hogy fontos 

közösségépítő és oktatási szerepük van, egészen gyermekkortól. Azzal, hogy nagy hangsúlyt 

fektetek a közösségépítésre, azt is megfogalmazom, hogy a helyi közösség bevonása már a 

megvalósulás során fontos lépés, hiszen, ez is lényeges része a helyhez való kötődéshez. 

Igyekeztem bevonni az oktatást a javaslataim közé, mert nagyon fontosnak tartom, hogy ezek 

a területek és értékeik benne legyenek a város köztudatában és így együttes erővel óvják őket a 

lakosok. 

A javaslatok megkövetelik az egyensúly megtalálását a városi fejlesztések és a természeti 

környezetvédelem között. További kutatásokban érdemes lenne vizsgálni Dunakeszi a 

vízparton élők mentális és fizikális egészségét és jólétét, és azzal együtt vizsgálni az én 

kérdőívemet. Valamint még érdekes kutatási irány lenne, a lakótelepen élők közösségi kertek 

iránt való érdeklődése. 


